

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся.
Выходит 2
раза в неделю

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.
М. КАЛИНИН.

По-боевому выполним указания товарища Сталина

(С районного партийного собрания)

18-19 июля 1942 года состоялось районное партийное собрание, на котором были разрешены два вопроса: о ходе выполнения указаний товарища Сталина и довыборы членов райкома партии.

Доклад по первому вопросу сделал секретарь РК КП(б)К тов. Никитин.

В своем докладе тов. Никитин рассказал о работе районной партийной организации за период двух с половиной лет.

— Деятельность районного комитета партии, — говорит тов. Никитин, — делится на два периода: период мирного строительства и второй период — это период военного времени, период ожесточенной борьбы всего советского народа с немецкими оккупантами, которые напали на нашу родину.

Вдохновленные сталинским призывом бойцы и командиры Красной Армии, все граждане Советского Союза, каждый день показывают образцы невиданного в истории героизма.

Вероломное нападение немецких бандитов на нашу родину не только не приостановило наше движение вперед, а наоборот, как требует военное время трудящиеся Иртышского района добились значительных успехов по всем видам сельхозработ. Посевная площадь нашего района в этом году увеличилась против прошлого года на 2380 га.

Неуклонно растет социалистическое животноводство. Во всех колхозах мы имеем молочнотоварные, овцеводческие и свиноводческие фермы, за исключением колхоза „Жана-Даур“, в котором до сих пор не организовали свиноводческой фермы. В 27 колхозах имеются птицефермы и в 14 колхозах кролеководческие фермы.

Подробный анализ состояния животноводства и ход борьбы за увеличение поголовья скота говорит о том, что мы работаем еще далеко неудовлетворительно.

Ход сельскохозяйственных работ, ход выполнения обязательных поставок перед государством, ход работы нашей местной промышленности говорит о том, что мы работаем крайне неудовлетворительно, не справляемся с задачами стоящими перед партийной организацией района.

Далее тов. Никитин подробно останавливается на вопросах подготовки к уборке урожая, так как положение в районе очень тяжелое: план прополки в колхозах выполнен на 53 процента, в совхозах: Северном (директор тов. Зинченко) не пропололи около 7 тысяч гектар, в Суворовском (директор тов. Толкачев) не менее 4-х тысяч гектар. Более всего отстают колхозы им. Тельмана (председатель тов. Гольфард), „ОСО“ (председатель т. Соколовский), „Берлык“ (председатель тов. Есмагамбетов), „Ульгули“ (председатель тов. Поморгайло) и т. д.

В колхозах мало было проведено агитационно-массовой работы среди колхозников по вопросам постановки СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней“, в результате чего 198 человек не выработало обязательного минимума трудодней. Крайне мало привлечено трудящихся на сельскохозяйствен-

ные работы. Вместо подлежащих мобилизации 385 человек работает 254 человека и не более 120 человек учащих вместо подлежащих мобилизации 213 человек.

Директора МТС и совхозов и председатели колхозов не извлекли никаких уроков из факта затыжки посевной по причине отсутствия подготовленных земель, только этим можно объяснить то, что вспашка паров по МТС и совхозам сорвана. По колхозам вспахано только 305 гектар, в то время когда колхозы должны посеять озимой ржи 7056 гектар. Такой позорный провал вспашки паров и зяби в условиях военного времени является преступлением, за что виновники должны понести ответственность.

Ремонт комбайнов как в МТС так и в совхозах не закончен. Значительно плохо обстоит дело в Иртышской МТС (директор тов. Бондаренко), где ни один трактор не отремонтирован. Медленными темпами движется ремонт комбайнов в Ново-Ивановской МТС (директор тов. Шкурят), где отремонтировано 30 процентов всех комбайнов, а в совхозе им. Х-летия КазССР (директор тов. Федотов) из 7 комбайнов отремонтирован только один.

Особенно медленно ремонтируется простейший сельхозинвентарь. Начальник РайЗО т. Лемберг проявляет недопустимую беспечность: не интересуется ходом ремонта простейших уборочных машин, не требует от председателей колхозов выполнения плана ремонта и изготовления вил, граблей и прочего мелкого сельхозинвентаря.

Несмотря на указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о строительстве крытых токов, до сих пор ни в одном колхозе не приступили к строительству токовых, не проверено состояние материально-технической базы заготовзерно, его готовность к приему хлеба нового урожая.

Далее тов. Никитин остановился на вопросе создания из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии. Задача заключается в том, чтобы по-большевистски подготовиться к этой важнейшей оборонного значения работе.

Для того, чтобы обеспечить выполнение стоящих перед нами задач в деле выполнения указаний тов. Сталина необходимо коренным образом улучшить партийно-политическую работу во всех ее звеньях.

Всесоюзное социалистическое соревнование в нашем районе не получило широкого размаха, не все трудящиеся включились в соревнование. Партийные организации плохо контролируют выполнение взятых обязательств. Очень большим недостатком в организации соревнования является то, что соревнующиеся зачастую берут на себя не конкретные обязательства. Крайне неудовлетворительно ход социалистического соревнования освещается в районной газете. В этом повинны прежде всего райком партии и в частности зав. ОПО райкома партии тов. Имамбаев и редактор районной газеты „Иртышский колхозник“ тов. Лемберг.

Останавливаясь на организационных вопросах тов. Никитин сказал, что в работе первичных партийных организаций нет четкости и оперативности. Решения партии и прави-

тельства до широчайших масс трудящихся доводятся с большим опозданием. К примеру, начальник политотдела Ново-Ивановской МТС т. Пьянков и заместитель начальника политотдела тов. Забиев вместо того, чтобы, приехав с пленума, немедленно выехать в колхозы они выехали только через 9 дней.

Решения IX пленума обкома партии и IX пленума райкома партии вызвали новый трудовой подъем трудящихся нашего района. Выступая на собрании рабочих беспартийная доярка совхоза им. Х-летия КазССР, заявила: „Я добилась надоя молока 125 процентов нормы и беру на себя обязательство к концу года выполнить годовой план надоя молока на 200 процентов“. Гуртоправ фермы № 2, Кайманачихинского совхоза тов. Тагайбаев, говорит: „В дни отечественной войны наш долг оказать помощь фронту. Я со своим гуртом обязуюсь накопить вручную 250 центнеров сена и построить новый телятник.“

Затем тов. Никитин отметил, крайне неудовлетворительный рост партийной организации. Есть такие первичные партийные организации, которые за 1942 год не приняли ни одного человека. К таким организациям относится первичная партийная организация Селетинского совхоза (секретарь тов. Итыбаев), Ново-Ивановской МТС (секретарь тов. Забиев), колхоза им. XVIII партсъезда (секретарь тов. Жумбаев) и колхоза „Октябрь“ (секретарь тов. Бакпапин). Имеются кандидаты партии с просроченным стажем. Все эти факты говорят о запущенности организационно-массовой работы организаторским отделом райкома партии (зав. отделом тов. Павлов), ко-

торый мало помогает первичным партийным организациям в их повседневной практической работе.

Отдельные руководители первичных партийных организаций не только не руководят профсоюзными организациями, но они недооценивают роли профсоюзов, забывая о том, что профсоюзы — школа коммунизма. В Селетинском совхозе почти на протяжении года не собираются членские взносы, не платит членских взносов и начальник политотдела тов. Шандра.

В заключение тов. Никитин призвал партийную организацию района работать так, чтобы образцово подготовиться к хлебуборке, успешно завершить ремонт комбайнов и других сельхозмашин, в ближайшее время закончить прополку всех посевов, подготовиться к хлебосдаче, подготовить зерносклады, зернохранилища и зерносушилки, закончить вывоз хлеба из глубинки, не позднее 5 августа закончить сенокос. Сейчас нужно немедленно включить все трактора на вспашку зяби с тем, чтобы к 1 августа наверстать упущенное. Принять все меры, чтобы выполнить телеграмму товарища Андреева о выполнении плана развития животноводства в колхозах и совхозах района.

Нет сомнения, что партийная организация района еще более сплестится вокруг партии Ленина — Сталина для полного разгрома и уничтожения германского фашизма в 1942 году.

Выступившие в прениях по докладу тов. Никитина подвергли резкой критике работу районного комитета партии и всей партийной организации района.

По первому вопросу собрание приняло развернутое решение.

Повысить темпы сенокоса, вспашки зяби и ремонта комбайнов

(Ход сельскохозяйственных работ по району на 20 июля)

Вспашка зяби

Вспашка паров по нашему району сорвана. Наверстать упущенное можно только перевыполнением плана вспашки зяби. Но вспашка зяби у нас также под угрозой срыва. Такие совхозы, как Северный, Кайманачихинский и им. Х-летия КазССР и некоторые колхозы к вспашке зяби еще не приступили. А там где и приступили, то пахут очень медленно. К примеру, колхоз им. Кагановича вспахал — 7 га, „Жанатан“ — 3 га, „Новая жизнь“ — 18 га и т. д.

Темпы вспашки зяби надо удесятерить.

Сеноеборна и силосование

В ходе сеноеборки по району существенных изменений не произошло. По-прежнему продолжают отставать колхозы им. Калинина, „Берлык“, „Ульгули“, „На страже“, им. Амангельды, им. XVIII партсъезда и др.

Большой разрыв между кошением и скирдованием и совсем отстает подвозка сена к базам.

Особенно плохо обстоит дело с силосованием кормов. Ряд совхозов и колхозов (совхозы: Северный, Кайманачихинский, Суворовский и им. Х-летия КазССР, колхо-

зы: им. Калинина, им. Ленина, „Новая жизнь“, „Ульгули“ им. Кирова и др.) до сих пор еще не приступил к силосованию кормов.

Все колхозы и совхозы должны последовать примеру Селетинского молмясосовхоза, который засилосовал уже 325 тонн.

Ремонт комбайнов

По ремонту комбайнов первым по району идет Селетинский молмясосовхоз (директор тов. Девисенко), который полностью закончил ремонт комбайнов. Лучшее других идут Суворовский зерносовхоз (директор тов. Толкачев), выполнивший план ремонта комбайнов на 54,6 процента и Беловодская МТС (директор тов. Чаленко) — на 55 проц.

Темпы ремонта комбайнов по району продолжают оставаться крайне неудовлетворительными. На 20 июля отремонтировано только 48,6 процента. Позорно срывает график ремонта совхоз им. Х-летия КазССР (директор тов. Федотов), выполнивший план ремонта на 14,3 процента и Иртышская МТС (директор тов. Бондаренко) — на 28 процентов.

До начала хлебоуборки остались считанные дни. Комбайновый парк к началу уборки привести в боевую готовность!

Итоги двухмесячных боев на Советско-Германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года) Ожесточенные бои на Советско-Германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу 1942 года от борьбы 1941 года. Это отличие состоит в том, что выросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом привудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года. Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350 тысяч. Они потеряли кроме того до 2 тысяч орудий всех калибров, до 2900 танков, не менее 3 тысяч самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период—399 тысяч человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1905 орудий всех калибров, 940 танков, 1354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около 1 миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем быстрее лжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несется из Берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли

даже самих себя. Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за 2 месяца при этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706 тысяч советских солдат, захватили и уничтожили 3940 танков и 7100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только не одного танка и не одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовавая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки мы в прок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на Советско-Германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение даже население Германии, испытавшие на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на Советско-Германском фронте, уже как правило, встречают каждое „специальное сообщение“ Гитлера народной поговоркой—„Ври, да знай меру!“ (Совинформбюро)

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 19 июля

В течение 19 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

По приказу командования наши войска оставили город Ворошиловград.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Наши части нанесли контрудары гитлеровским войскам. В течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт. К вечеру наши бойцы, при поддержке танков, ворвались на северо-восточную окраину пункта и ведут уличные бои. По предварительным данным немцы потеряли в борьбе за этот населенный пункт свыше тысячи солдат и офицеров. Захвачено 14 противотанковых орудий, 4 тяжелых полевых орудия, склад с боеприпасами противника и другие трофеи. На другом участке наши части прижали к Дону значительную группировку немецких войск. Враг был скован артиллерийским и минометным огнем и активными действиями нашей авиации. Затем в наступление перешла наша пехота, которая и завершила разгром этой группы противника. В этом бою уничтожено до двух полков немецкой пехоты, 18 танков,

много орудий и пулеметов. Южнее Миллерово наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Самоотверженно и стойко наши бойцы перемалывают живую силу и технику противника. В течение двух дней один наш батальон, поддержанный ротой тяжелых танков, отбивал атаки двух полков немецкой пехоты. Противник потерял в этом бою сотни солдат и офицеров. Сожжено и подбито 16 немецких танков. Только после того, как немцы подтянули новые силы пехоты и танков бойцы батальона отошли на новые позиции. На другом участке полностью истреблен десант немецких парашютистов, сброшенный в тылу наших войск.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных групп. Несколько наших бойцов пробрались в тыл противника, произвели налет на одно село и уничтожили 35 немцев и сожгли склад с боеприпасами. Группа разведчиков, под руководством тов. Петровича, истребила свыше 30 гитлеровцев, выяснила расположение огневых точек противника и вернулась в свою часть.

Трибуна участников Всесоюзного соревнования

Буду работать еще лучше

Известие о правительственной награде медалью „За трудовое отличие“ прилило мне силы и я стал работать еще лучше.

Во время весеннего сева план пахоты я выполнил на 180 процентов, сэкономив 497 килограмм горючего. Приступая к ремонту комбайнов я взял обязательство: к указанному сроку отремонтировать 7 комбайнов вместо нормы 4 комбайна. Работать на хлебоуборочной 1942 года я буду на сцене 3-х „Сталинцев“.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, я беру на себя следующие обязательства:

1. В короткий срок и без потерь

скосить в этом году более 2000 гектаров вместо нормы 540 гектаров.

2. Буду всеми силами оказывать социалистическую помощь отсталым комбайнерам, передавать свой опыт и знания молодым начинающим комбайнерам и трактористам.

3. Строго соблюдать правила технического ухода за машиной. Своевременно предупреждать аварии и поломки.

4. Работать от зари до зари. Работать так, чтобы с честью выполнить указания товарища Сталина.

Ш. Маймаков, медаленосец, комбайнер Суворовского зерносовхоза

По селу и району

Приступили к хлебосдаче

Колхозники колхоза „Ульгули“ приступили к сдаче хлеба в счет обязательных поставок 1942 года. Сейчас перед колхозниками стоит главная задача—обмолотить весь прошлогодний хлеб. В этом им обязана помочь Беловодская МТС.

По деловому решают вопросы

Колхозу „Новая жизнь“ установлено сдать государству 11000 шт. яиц. Такое количество колхоз не получит от своей птицефермы. На проходившем совещании актив решил каждому собрать у колхозников взаимнообразно по одной тысяче штук яиц и рассчитаться с государством.

Бить собственным рублем жеративых животноводства

Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“, главный зоотехник РайЗО тов. Лифанов представил материал на

Морякам Северного Флота

Следуя примеру алмаатинцев, коллектив детдома внес в фонд подарков Северному Флоту 600 руб. деньгами. Деньги уже сданы.

Семинар колхозных животноводов

При РайЗО прошел 3-х дневный семинар по тридцатичасовой программе заведующих животноводством и заведующих товарными фермами. На семинаре были прочитаны лекции о плане развития животноводства в колхозах и ряд наиболее важных вопросов животноводства. Лекции и беседы

Новые базы

В колхозе „Ульгули“ приступили к строительству новых помещений для свинофермы на 80 голов и для птицефермы на 200 штук. Колхозники обязуются качественно и ускоренными темпами закончить строительство новых, теплых и светлых баз

прочитали руководящие работники и специалисты района.

После семинара было проведено совещание с участием второго секретаря РК КП(б)К тов. Бекмухамедова, председателя райсовета депутатов трудящихся тов. Темирханова и других руководящих работников района.

руководителей животноводства колхоза „Кзыл-жар“, на которых райисполком наложил штраф за их нерадивое отношение к сохранению поголовья скота. Заведующего животноводством тов. Каиржанова оштрафовали на 100 рублей, зав. МТФ, он же зав. ОТФ тов. Камитова А-на 100 рублей, зав. СТФ тов. Полтарак на 100 рублей и зав. КТФ тов. Нурмагамбетова на 100 руб.

Ответ. редактор К. Н. Лемберг

Общественный смотр готовности к хлебоуборке

Приступили к общественному смотру готовности к хлебоуборке

Организованные смотровые бригады готовности к хлебоуборке в колхозах им. Кагановича и им. Молотова приступили к работе. Итоги проверки они поставили на обсуждение правления колхоза. Обсуждая итоги смотра, правления колхозов наметили ряд конкретных практических мероприятий. В колхозе им. Молотова было обновлено 4 неотремонтированных лобогрейки, которые были отремонтированы в течение 2-х суток. По инициативе смотровых бригад в обоих колхозах созданы специальные брига-

ды по строительству крытых токов. Но вся беда в том, что в радиусе Ново-Ивановской МТС организовано только три смотровых бригады, что общественный смотр готовности к уборке хлеба разворачивается очень медленно.

Сейчас необходимо немедленно во всех колхозах организовать смотровые бригады с тем, чтобы к хлебоуборке прийти в полной готовности.

Забиев. Зам. нач. политотдела Ново-Ивановской МТС

Готовиться к хлебоуборке по-фронтальному

15-16 июля с. г. в Кайманачинском молмясосовхозе проводился общественный смотр готовности совхоза к уборке хлеба.

Проверив состояние готовности ферм к уборке урожая, смотровые бригады отметили, что управляющие ферм безответственно относятся к подготовке к хлебоуборке. К примеру, временно исполняющий обязанности управляющего фермы № 4 тов. Панащенко вопросам и подготовки к хлебоуборке совершенно не занимается. Из числящихся 3 лобогреек 2 находятся где-то в Северном зерносовхозе. Остальной сельхозинвентарь и особенно брячки не ремонтируются несмотря на то, что на ферме есть кузнец, плотник и все необходимые инструменты.

Управляющие ферм Кравец, Панащенко и Чаленко не думают о постройке крытых токов, а также о ремонте прошлогодних, которые сейчас изломаны и наполовину рас-

хищены.

На 16 июля из 8 комбайнов было отремонтировано 2 и 4 подготовлено к выпуску из ремонта. Один комбайн до сих пор еще находится на 5 ферме, за 30 километров. В общем ремонт комбайнов по совхозу идет преступно медленно, в результате бездушного и безответственного отношения к порученному делу механика совхоза тов. Пичелатова.

Подготовка кадров комбайнеров и штурвальных организована плохо. Вместо требуемых 14 человек обучается 16. Занятия, под руководством преподавателя тов. Шишляк и зав. МТМ тов. Стигней, проходят хорошо.

Итоги общественного смотра обсуждены. Намечены конкретные практические мероприятия по ликвидации всех выявленных недостатков в подготовке к уборке урожая 1942 года.

Акаев. Зам. нач. политотдела Кайманачинского молмясосовхоза.